

## ОТ РЕДАКЦИИ

### ПАМЯТИ УЧЕНОГО, НАСТАВНИКА, КОЛЛЕГИ



12 января 2024 г. не стало **Игоря Юрьевича Колесова**, доктора филологических наук, профессора кафедры английской филологии Лингвистического института Алтайского государственного педагогического университета, главного редактора научного альманаха «Язык: мультидисциплинарность научного знания».

Игорь Юрьевич родился 8 ноября 1963 г. После окончания школы в 1981 году он поступает на факультет иностранных языков Барнаульского государственного педагогического института. Это был не просто осознанный выбор профессии, это был выбор на всю жизнь. После окончания института в 1986 году Игорь Юрьевич работает учителем английского языка в средней школе. Затем была служба в армии. В сентябре 1988 года он начинает свою работу на кафедре английской филологии своей Alma Mater.

В 1991 г. поступает в аспирантуру при Российском государственном педагогическом университете им. А.И. Герцена в Санкт-Петербурге, и с этого момента наука становится настоящей страстью его жизни. В 1995 году – блестящая защита кандидатской диссертации, выполненной под руководством доктора филологических наук, профессора Кобриной Н.А., а уже в 2010 году – докторской диссертации на тему «Актуализация зрительного восприятия в языке: когнитивный аспект (на материале английского и русского языков)».

Игорь Юрьевич был ярким представителем академической науки. Особенно активно он занимался проблемами когнитивной лингвистики, был руководителем Сибирского отделения Российской ассоциации лингвистов-когнитологов. В нем всегда было живо стремление к получению новых знаний, расширению научных границ. Он был инициатором и участником многочисленных научных конференций всероссийского и международного уровней, симпозиумов, научно-практических семинаров. Глубокий теоретик, обладающий поистине энциклопедическими знаниями, Игорь Юрьевич стал автором почти 200 научных статей и монографий, а также автором учебников по основам языкознания, практической грамматике. Он по праву являлся авторитетным специалистом в области лингвистической науки и получил широкое признание в научной и профессиональной среде.

Игорь Юрьевич прошел путь от ассистента кафедры английской филологии до директора Лингвистического института. В административной работе его отличало стратегическое мышление, умение предвидеть, интеллигентность и корректность во взаимоотношениях с коллегами, что вызывало огромное уважение. В течение долгого времени

Игорь Юрьевич являлся Ученым секретарем Диссертационного совета по специальности 10.02.04. – Германские языки. И в этой работе он проявлял особую щепетильность, очень вдумчивый подход, блестящую эрудицию. Его отзывы о кандидатских и докторских диссертациях отличались безупречной логикой и сами по себе были достойны публикаций в самых передовых научных журналах.

Игорь Юрьевич был блестящим педагогом и наставником. Он обладал необыкновенной щедростью, открытостью и высоким профессионализмом, которые проявлялись в учебном процессе. Он был не просто лектором, а прекрасным собеседником, который с уважением и вниманием относился к своим ученикам, умел внимательно и вдумчиво слушать и слышать их точку зрения, радовался их успехам.

Игорь Юрьевич был невероятно скромным человеком, в котором удивительным образом сочетались интеллект и духовная сила. Его настоящей страстью были горы, и он всегда с нетерпением ждал встречи с ними, а из походов всегда привозил сотни фотографий. Он мог увидеть гармонию в самом простом – сломанной ветке над бурной рекой, нагромождении камней, одиноком маленьком цветке, пробившемся через снежный покров. Он и сам обладал этой силой преодоления трудностей в поисках истины.

Игорь Юрьевич – образец бескорыстного служения науке и профессии. За свой вклад в науку, в профессию педагога Игорь Юрьевич был удостоен высоких государственных наград – Почетной грамоты Министерства Просвещения Российской Федерации, звания «Почетный работник высшей школы» РСФСР и самой главной награды Алтайского государственного педагогического университета – знака «Учитель учителей».

Его искренность, научная и человеческая щедрость, стремление к познанию, искреннее уважение к коллегам и ученикам, навсегда останутся в памяти коллег и сотен учеников.

**Широкова Надежда Павловна,**

кандидат филологических наук, доцент,

директор Лингвистического института

Алтайского государственного педагогического университета